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平成３０年度第１回北広島市教育施策審議会会議録 

 

日 時 平成 30年８月１日（水）18時 30分 ～ 19時 30分 

会 場 市役所１階多目的室３ 

出席委員 板垣会長、寺林副会長、由水委員、新發田委員、寺田委員、設楽委員 

欠席委員 若林委員 

市出席者 𠮷田教育長、千葉教育部長、佐藤教育部次長、下野教育総務課長 

河合学校教育課長、冨田小中一貫教育課長、吉田社会教育課長、 

丸毛文化課長、平澤エコミュージアムセンター長、 

須貝学校給食センター長 

傍 聴 者 なし 

 

１  開  会 

 ○委員の過半数が出席していることから、審議会が成立していることを確認し、開会。 

 

２ 委嘱状の交付 

 ○教育長から、新たに委嘱された寺田委員及び設楽委員に委嘱状を交付。欠席した若

林委員については、別途交付することとした。 

 

３ 審議会委員及び事務局紹介 

 ○事務局より、審議会委員及び事務局を紹介。 

 

４  教育長挨拶 

 

５ 北広島市教育施策審議会及び運営について 

○事務局より、①審議会の位置づけ（資料１、同２）について説明を行うとともに、

②会議録の在り方（資料３-１、３-２、３-３）について提起を行った。 

○会議録については、市会議録策定要領（資料３-２）を踏まえ、会議の発言に係る

要点を簡潔かつ明瞭に記録するものとして作成することし、同意を得た。 

○第１回審議会の議事録署名委員として、板垣会長から由水委員を指名。 

 

６ 諮  問 

①北広島市教育基本計画・推進計画（平成 31～32年度）の策定について 

○教育長から板垣会長に諮問書を手交。 

○事務局から、今後の策定スケジュールについて説明。 
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７ 議  事 

①平成 29年度教育委員会の事務に関する点検・評価について 

○事務局から、別冊１「平成 29 年度教育委員会の事務に関する点検・評価（素案）」

について概略を説明。あわせて、今後のスケジュールとして、第２回審議会におい

て議論の上、事務局で原案を作成し、第３回審議会において原案について議論の上、

報告書（案）の作成。その上で、11月上旬の教育委員会における議決を経て、12月

の市議会第 4回定例会において報告することを説明。 

○８月 24 日までに各委員の意見を聴取し、その上で第２回会議を行うことを確認し

た。 

 

８ その他 

①次期北広島市教育振興基本計画（2021－2030）の策定について 

○事務局から、資料５に基づき、次期教育振興基本計画の策定について説明。その上

で、次年度以降の具体的な策定作業に当たり、次の二点について、次回以降ご示唆・

ご教示いただけるよう意見交換を要請した。 

  （一）政策・施策の点検内容について 

  （二）教育理念の再構成（案）について 

＜意見等＞ 

（Ａ委員） 現在の教育基本計画は、昭和 44 年に設定された教育理念等を踏まえて

策定されたのか。 

（事務局） 昭和 44 年に設定された教育理念を踏まえ、さらに市総合計画と一体的

に進める観点から、現行計画 10か年における理念やテーマを定め、その下

に政策や施策が位置付けられている。 

今回、新たな 10 か年の計画を策定するに当たり、市民の皆様に対し教

育理念や教育目標、そしてこの 10 か年で実施することについて、より分

かりやすくお示しするため、あらためて整理したいというのが主旨。 

（Ｂ委員） アメリカでは小さな地域単位で意思決定するため、高齢化が進んでいる

町では、高齢者の意見が強く反映され、学校予算の削減が進み、現場が困

っているという事例がある。 

日本においても、少子化が進む中で、市の予算配分が多数決の論理で決

められるのではなく、子ども達の役割を考えたときに、子どもの数が減っ

た分だけ手厚い教育を施していくなど視点の転換が必要と考える。少子高

齢化が進む中で、予算の投入と教育内容のバランスを考えながら決めてい

く必要があると考える。 

（Ｃ委員） 教育の基本理念として、これからも子ども達が身につけなければならな

い普遍的なものと、新しい時代性を踏まえたものの両面から検討する必要

があると考える。 
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②今後のスケジュールについて 

○事務局から、今年の会議予定について次のとおり説明。 

 （第 2回会議）時期：9月上旬 

 （第 3回会議）時期：10月上旬 

 （第 4回会議）時期：11月上旬 

（第 5回会議）時期：平成 31年 3月上～中旬        

○協議の結果、第２回会議を、平成 30年９月６日（木）18時 30分から、市役所１階

多目的室３で行うことを決定した。 

 

９  閉  会 

 

 

 

 

会議録署名委員                   


